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Κοινοποίηση:
Βουλευτή κα  Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου
Βουλή των Ελλήνων
(με το συνημμένο)

Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 2435/05-12-2019 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε η Βουλευτής  κα  Αναστασία – Αικατερίνη 
Αλεξοπούλου, με θέμα «Διαχείριση των ρεμάτων της Αττικής», κατά λόγο αρμοδιότητας, σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Το Υπουργείο Εσωτερικών κατάρτισε το Ειδικό Πρόγραμμα Χορήγησης Επενδυτικών Δανείων 
Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (O.T.A.) Α΄ και Β΄ βαθμού, Δ.Ε.Υ.Α. και Συνδέσμων O.T.A. με 
την ονομασία «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι», με σκοπό την κατασκευή έργων και την προμήθεια εξοπλισμού 
στους τομείς ύδρευσης, αποχέτευσης, αντιπλημμυρικής προστασίας, αποκατάστασης ζημιών από 
φυσικές καταστροφές, αποκατάστασης Χώρων Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Απορριμμάτων (Χ.Α.Δ.Α.), 
αγροτικής οδοποιίας και ανέγερσης ή αποκατάστασης δημοτικών κτιρίων.

Στο πλαίσιο αυτό, εκδόθηκε η υπ’  αριθμ. πρωτ. 64834/15-11-2018 (Α.Δ.Α.: ΩΥΣΖ465ΧΘ7-ΤΛΜ) 
Πρόσκληση VΙ, στον άξονα προτεραιότητας «Υποδομές αντιπλημμυρικής προστασίας και 
αποκατάστασης ζημιών από φυσικές καταστροφές» και τίτλο «Έργα αντιπλημμυρικής προστασίας» 
του Υπουργού Εσωτερικών, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, συνολικού προϋπολογισμού 
150.000.000,00 €, με σκοπό τη χρηματοδότηση για την υλοποίηση έργων αντιπλημμυρικής 
προστασίας σε περιοχές, οι οποίες περιλαμβάνονται στις Ζώνες Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου 
Πλημμύρας (Ζ.Δ.Υ.Κ.Π.) των Υδατικών Διαμερισμάτων της χώρας, όπως αυτές έχουν χαρακτηριστεί 
και περιγράφονται στα εγκεκριμένα Σχέδια Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας (Σ.Δ.Κ.Π.).

Δυνητικοί δικαιούχοι ήταν οι Ο.Τ.Α. α΄, β΄ βαθμού και οι Δ.Ε.Υ.Α., ενώ η προθεσμία υποβολής 
αιτημάτων στην ανωτέρω Πρόσκληση έληξε την 31η  Μαΐου 2019.

Τα αιτήματα ένταξης στην ανωτέρω πρόσκληση θα έπρεπε, μεταξύ άλλων, να συνοδεύονται από 
στοιχεία που να τεκμηριώνουν τη σκοπιμότητα/ αναγκαιότητα/ συμβατότητα της πρότασης με το 
εγκεκριμένο Σ.Δ.Κ.Π. καθώς και από την απαραίτητη περιβαλλοντική αδειοδότηση σύμφωνα με την 
κείμενη νομοθεσία. Ειδικότερα, το Σ.Δ.Κ.Π. για το Υδατικό Διαμέρισμα της Αττικής (EL 06) εγκρίθηκε 
με την αριθμ. ΥΠΕΝ/ΓρΕΓΥ/41369/327/29-06-2018 απόφαση της Εθνικής Επιτροπής Υδάτων  (Β’ 
2693), με την οποία εγκρίνεται και η αντίστοιχη Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 
(Σ.Μ.Π.Ε.).

Επισημαίνεται ότι στην ανωτέρω πρόσκληση, μεταξύ άλλων, προβλέπονταν η χρηματοδότηση 
της οριοθέτησης ρεμάτων, η οποία έχει στόχο την εξασφάλιση της απρόσκοπτης απορροής των 
επιφανειακών νερών και την περιβαλλοντική τους προστασία, ενώ προηγείται σύμφωνα με τη 
σχετική νομοθεσία των έργων αντιπλημμυρικής προστασίας.
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Κατόπιν των ανωτέρω, στο πλαίσιο της Πρόσκλησης VI εντάχθηκαν μέχρι σήμερα έργα 
συνολικού προϋπολογισμού 24.050.500,00 € για τους Ο.Τ.Α. α’  και β’ βαθμού του Νομού Αττικής 
σύμφωνα με τον επισυναπτόμενο πίνακα.

Επισημαίνεται ότι, στο πλαίσιο του προγράμματος «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ», προϋπολογισμού περίπου 
1,3 δισεκατομμυρίων ευρώ, πραγματοποιήθηκαν μόνο είκοσι ένα (21) έργα, συμβασιοποιήθηκαν 
μόλις 30 εκατομμύρια ευρώ, με διασφαλισμένη χρηματοδότηση μόλις 134 εκατομμυρίων ευρώ, μέσω 
δανεισμού του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων.

Σε αντίθεση με αυτήν την αντιστοιχία πόρων και έργων προς ένταξη που προηγήθηκε, η 
Κυβέρνησή μας και το Υπουργείο Εσωτερικών αντιμετωπίζει με ρεαλισμό το ζήτημα και ήδη 
δρομολογεί τη συνδυαστική χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και το 
Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, πάντοτε με τη συνδρομή του Προγράμματος Δημοσίων 
Επενδύσεων, με στόχο να μην απωλεσθεί κανένα έργο.

Έτσι, παρά την έλλειψη πόρων του Προγράμματος «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι», η χρηματοδότηση των 
έργων που είχαν ενταχθεί στο εν λόγω Πρόγραμμα είναι εξασφαλισμένη είτε μέσω μεταφοράς και 
ένταξής τους στα ΕΠ του ΕΣΠΑ, είτε μέσω κάλυψής τους από εθνικούς πόρους.

Σε κάθε περίπτωση, στις προτεραιότητες του Υπουργείου Εσωτερικών είναι η ανάπτυξη 
συνεργασίας με την Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας και όλους τους Ο.Τ.Α. α΄ βαθμού, για την 
προετοιμασία ενός νέου αναπτυξιακού σχεδίου για την αντιμετώπιση των σοβαρών αναγκών της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης για έργα υποδομών, για τη βελτίωση αυτών και της ποιότητας ζωής των 
πολιτών, το οποίο θα ανακοινωθεί στην αρχή της νέας χρονιάς. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Εσωτερικών έχει προβεί σε αναζήτηση στοιχείων από 
την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής και την Περιφέρεια Αττικής, με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 88271/12-
12-2019 έγγραφο και μόλις περιέλθουν οι σχετικές απαντήσεις θα επανέλθουμε με νεότερο, 
συμπληρωματικό έγγραφο, ώστε να ενημερωθεί ολοκληρωμένα η Βουλή των Ελλήνων.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ
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